

火箭组合体转运至发射区

新华社酒泉今日电(李国利 邓孟)神舟十三号火箭组合体今天转运至发射区,计划近期择机实施发射。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,10月7日,神舟十三号载

人飞船与长征二号F遥十三运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴,阵雨,最高29°C,最低23°C 明天:阴,阵雨,最高30°C,最低24°C

2021年10月7日 星期四 农历辛丑年九月初二 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21781 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

做好核酸检测 安心上班上学

长假最后一天,全市各大医疗机构核酸检测人数明显增加

本报讯(首席记者 左妍)今天是国庆黄金周最后一天,全市各大医疗机构的核酸检测点人数增加明显,有的地方队伍甚至排到了人行道上。据了解,今年上海的学校以及各单位发出了“非必要不离沪”的倡议,大多数市民还是在市内度假。而明天就要迎来节后首个工

作日,长假离沪的市民这两天纷纷选择去做核酸检测。

“检测流程不麻烦,我先在微信公众号上预约好了,按照约定的时间过来,今天晚些时候手机上就能查到结果。”在检测点,市民周女士告诉记者,长假期间全家回老家探亲,一

开始就预计到,回学校和工作前需要进行核酸检测。她已经不是第一次做核酸检测了,平时基本是随到随做,今天虽然人很多,但整个流程方便,医院还有工作人员维护秩序,提醒检测人员保持距离,戴好口罩。

一位检测点的工作人员告诉记者,还有

些市民是拖着行李箱直接过来做核酸检测的。从昨天起,上海的各大医疗机构核酸检测服务量激增,为了应对“大客流”,有的医院增设点位,有的延长服务时间,还有的设置了24小时核酸检测服务,为广大市民提供便捷。

国庆申城热热热

热闹

上海旅游节交出亮丽“成绩单”

● 为期20天的第32届上海旅游节昨晚闭幕:接待市民游客2642.28万人次,其中,旅游景区点接待游客1623万人次;宾馆酒店客房出租率54%,环比增14%;上海地区日常消费类交易总金额为360.8亿元,环比增长8.7%。

● 上海旅游节特别节目——“建筑可阅读十二时辰”全媒体大直播活动成功举办,全域传播量超过2.2亿。

● “建筑可阅读”微信小程序,累计访问量近3.8万人次;“2021上海最受关注二十大优秀建筑”评选线上公众投票访问量约1.09亿人次。5751万人次通过线上线下方式体验微旅行。

● 线上“乐游上海”总传播量达到11.7亿次。

>>>详见第2版



□ 国庆假期里,骑游旅行方式很受沪上年轻人和亲子家庭青睐。在崇明横沙岛的环岛骑行线路上,随处可见结伴骑游的孩子和家长,这既是一种健身方式,又取代了岛上的交通工具,一路心旷神怡 杨建正 摄影报道

热映

《长津湖》票房突破30亿元,成为中国影史国庆档冠军

史诗战争巨制《长津湖》票房突破30亿元,成为中国影史国庆档冠军。影片上映7天跻身全球年度票房前五,单日票房突破5亿元。

出色的票房和口碑极大程度提振了电影市场热度,更掀起了全民观影热潮。一部《长津湖》让很久没看过电影的老年人也走进了影院,诸多抗美援朝老兵携全家观影。

出彩李侠 喝彩英雄

昨天,我国首部黑白转彩色4K修复故事片《永不消逝的电波》正式登陆全国院线,不少观众看完之后说:“彩色的李侠,年轻的孙道临,让我们看到了英雄本色!”

>>>详见第10版

热秋

国庆假期,上海热出近30年来最高水平

本报讯(记者 马丹)即将过去的国庆假期,阳光天天敬业“到岗”,上海也“热”出近30年来的最高水平。不过,今天开始,天气的“画风”已在悄悄改变,“邻居”江苏、浙江部分地区已经下起了雨,本市部分地区也出现了分散性的阵雨,局部雨量可达大雨,最高气温也略有回落。据上海中心气象台预报,受海上东风气流影响,明天假期后首个工作日,天气和今天颇为相似,时不时有分散

性的阵雨,气温在24~30°C间,但10日后,随着冷空气到访,极有可能会迎来夏天和秋天的最后一场“较量”。

通常,上海常年平均会在国庆假期中进入气象意义上的秋季,但是,今年的国庆,上海却是夏日体感满满。长假期间,由于副热带高压强度偏强、位置偏北、范围偏大,本市国庆假期的气温总体明显高于往年。截至昨天,1日到6日,申城的最高气温一直维

持在30°C以上,极端最高气温出现在4日,达到了31.8°C。据统计,过去30年,上海国庆假期的平均气温一般就在21°C至22°C左右,今年极有可能是创下了近30年来的最高水平。

不过,“肆虐”了大半个月的秋老虎已近尾声,一股北方冷空气已经“配送”途中。今天的分散性阵雨就是一个“信号”,意味着带来连晴天气的幕后推手副热带高压正在减弱,在北方冷空气和

海上东风气流的夹击下,副热带高压的范围正在明显缩小,连晴的格局将被打破,11到12日的最高气温预计将只有25°C。气象专家预计,申城或许将发起到秋冲刺。

